

《习近平经济思想的生动实践述评》出版发行

新华社北京3月8日电 深入阐释习近平经济思想的通俗理论读物《习近平经济思想的生动实践述评》,近日由新华出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革,迈向更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。

新时代中国经济创造的奇迹,根本在于习近平经济思想的科学指引。这本书以新华社公开播发的“习近平经济思想的生动实践述评”系列报道为基础,聚焦“美”“实”“效”“协”“共”五个字,结合生动实践,深入阐释习近平经济思想的丰富内涵和精髓要义,指出,习近平经济思想是为人民谋幸福的经济学,是为民族复兴奠定更强大物质基础的经济学,是新时代社会主义市场经济学,是为万世开太平的经济学,是共同富裕经济学。

该书以图文并茂、通俗易懂方式,传递鲜明观点;中国经济长期向好之势不可逆转、中华民族伟大复兴历史进程不可逆转。

上接A1版 愿同中方紧密合作,共同努力解决气候变化、公共卫生等重大全球性挑战。欧方愿同中方一道,办好中欧领导人会晤,推动法中、德中以欧中关系不断向前发展。

双方重点就当前乌克兰局势交换意见。马克龙、朔尔茨介绍了对当前乌克兰局势的看法和立场,表示欧洲正面临二战以来最严重危机,法德支持通过谈判解决问题,给和平一个机会。感谢中方提出人道主义局势倡议,愿同中方加强沟通协调,劝和促谈,避免局势进一步升级,产生更严重人道主义危机。

习近平强调,当前,乌克兰局势令人担忧,中方对欧洲大陆重燃战火深感痛惜。中方主张,各国主权、领土完整都应该得到尊重,联合国宪章宗旨和原则都应该得到遵守,各国合理安全关切都应该得到重视,一切有利于和平解决危机的努力都应该得到支持。当务之急是避免紧张局势升级,甚至失控。中方赞赏法德为斡旋乌克兰局势所作努力,愿同法方、德方和欧方保持沟通,根据当事各方需要,同国际社会一道发挥积极作用。

习近平强调,我们要共同支持俄乌和谈,推动双方维护谈判势头,克服困难谈下去,谈出结果、谈出和平。我们要呼吁保持最大限度克制,防止出现大规模人道主义危机。中方提出了关于乌克兰人道主义局势的六点倡议,愿向乌克兰进一步提供人道主义物资援助。我们要一起努力减少危机造成的负面影响。有关制裁对全球金融、能源、交通、供应链稳定都会造成冲击,拖累疫情下负重前行的世界经济,对各方都不利。我们要积极倡导共同、综合、合作、可持续的安全观。中方支持法德两国从欧洲自身利益出发,为欧洲持久安全着想,坚持战略自主,推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全框架。中方也乐见欧俄美及北约开展平等对话。

双方还就伊朗核问题交换了意见。丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

俄方说俄乌第三轮谈判未达预期

乌方表示谈判取得一些成果

新华社北京3月8日电 综合新华社驻外记者报道,俄罗斯代表团团长梅金斯基7日说,在白俄罗斯境内举行的第三轮俄乌谈判未达预期效果,但双方的谈判还会继续。乌克兰谈判代表波多利亚克同日表示,乌俄谈判双方就人道主义走廊问题取得一些成果。

——俄罗斯代表团团长、总统助理梅金斯基7日说,在白俄罗斯境内别洛韦日森林举行的第三轮俄乌谈判未达预期效果,但双方的谈判还会继续。俄方希望双方能签署至少一项协议,但乌方表示将把谈判文件都带

回去研究,现场未签署任何文件。——乌克兰谈判代表、乌总统办公室顾问波多利亚克7日在社交媒体上说,第三轮俄乌谈判双方就人道主义走廊问题取得一些积极成果。双方将就停火、休战和结束敌对行动等问题继续进行密集磋商。

——据新华社7日报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,俄方已告知乌方,若其履行俄方提出的条件,包括乌克兰必须修改宪法并放弃加入“任何集团”、承认克里米亚归属俄罗斯、承认顿涅茨克和卢甘斯克为独立

共和国,那么特别军事行动随时可以停止。——俄罗斯总统普京7日与欧洲理事会主席米歇尔通电话讨论乌克兰局势。普京在通话中介绍了俄方开展特别军事行动的立场,并与米歇尔详细讨论了乌当前的人道主义局势。

——欧盟外交与安全政策高级代表博雷利7日表示,欧盟已开始向乌克兰和摩尔多瓦提供1亿欧元,用于人道主义援助。

——德国总理朔尔茨7日发表声明说,过去几个月,德国政府一直在同欧盟内外的

伙伴商讨俄罗斯能源的替代品,但这不可能在短期内实现,所以德国将继续与俄罗斯在能源供应领域进行合作。他说,来自俄罗斯的能源对欧洲至关重要,目前没有其他方法来保障欧洲的供暖、电力和交通能源供应。

——据俄罗斯国防部7日公布的材料,美国对在乌克兰境内的生物实验室资助超2亿美元。俄军辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫说,乌克兰境内已形成一个由30多个生物实验室组成的网络,这些“实验室工作的定购人”是美国国防部减少威胁局。

又有两架接返自乌撤离中国公民临时航班安全回国



新华社北京3月8日电 8日,又有两架接返自乌克兰撤离中国公民的临时航班先后安全回到国内。当日早上7时25分,第五架临时航班抵达郑州,中午12时13分,第六架临时航班抵达沈阳。

此前,已有四架接返自乌克兰撤离中国公民的临时航班安全回国。

3月8日,中国公民乘坐临时航班抵达郑州新郑国际机场。新华社记者 郝源 摄

国际航空运输协会:俄乌冲突中关闭领空措施对航空业影响严重

新华社渥太华3月7日电 国际航空运输协会7日发布的分析报告指出,俄乌冲突中的关闭领空措施对航空业影响严重。

报告说,由于领空关闭,航班不得不改道或取消,亚洲往返欧洲和北美地区的航线受影响最严重。2021年,亚洲往返北美和欧洲的航空客运收入分别占国际航空客运收入的3%和4.5%。

在货运方面,过去12个月,欧洲和亚洲间的航空货运占全球航空货运收入的20.6%,同期亚洲与北美地区之间航空货运占全球航空货运收入的26.7%。

经济制裁和领空关闭将导致运力损失,加剧当前运力短缺。

报告说,3月4日航空燃油价格升至每桶141美元,比上月上涨27%。如果对俄罗斯制裁加剧,所有未对燃油需求进行对冲的航空公司都将受到直接影响。航空公司可能会通过提高机票价格将燃油成本转嫁给乘客。在通胀高企的情况下,更高的机票价格可能会抑制航空客运需求。

俄乌冲突爆发以来,美国和一些欧洲国家宣布对俄罗斯关闭领空,随后俄罗斯决定限制多国航班在俄领空飞行。

全球累计新冠死亡病例超600万例

新华社纽约3月7日电 据美国约翰斯·霍普金斯大学7日发布的新冠疫情最新统计数据,截至美国东部时间7日4时20分(北京时间7日17时20分),全球累计新冠死亡病例超过600万例,达6000097例;全球累计新冠确诊病例增至446365477例。

数据显示,全球累计死亡病例2020年9月28日增至100万例;2021年1月15日增至200万例,4月17日增至300万例,7月7日增至400万例,

11月1日增至500万例;2022年3月7日增至600万例。

根据数据,美国是累计确诊病例和死亡病例最多的国家,分别达79271466例和958621例。累计确诊病例较多的国家还包括印度、巴西、法国、英国、俄罗斯等,累计死亡病例较多的国家还有巴西、印度、俄罗斯、墨西哥和秘鲁等。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

北京新增7例本土确诊病例

新华社北京3月8日电 记者从8日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,3月7日0时至3月8日16时,北京新增7例本土确诊病例,其中海淀区3例、朝阳区4例,无新增疑似病例和无症状感染者。

北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍,上述病例目前已开展流行病学调查和密切接触者追踪,对涉及风险点位进行排查,对各类风险人员进行分类管控。

青岛莱西市新增22例本土新冠确诊病例

新华社青岛3月8日电 据青岛市卫健委通报,3月8日0时至19时,青岛莱西市新增22例本土新冠肺炎确诊病例(简称病例164-185),84例无症状感染者。

据了解,以上人员核酸检测结果均为阳性。专家组结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果,诊断病例164-185中的21例均为新冠肺炎确诊病例(轻型),1例由无症状感染者转为确诊病例(普通型)。

县市新闻



开栏语 习近平总书记赋予湖南“三高四新”战略定位和使命任务,省委书记张庆伟寄语株洲“发愤图强、重振雄风,在高质量发展中彰显新作为、闯出新路子”,激发了全市上下时不我待、只争朝夕的坚定决心。

桃坑乡:多措并举用活楠竹资源

株洲日报·掌上株洲记者/肖蓉 通讯员/陈平一

因诸多原因,竹木生意萧条,不少竹子老死在山上,没有发挥最大经济效益。

“不能守着‘金山’过穷日子。”为了进一步巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,盘活集体经济,让村民增收,重振山林资源优势,成为桃坑乡亟须解决的头等大事。

桃坑乡80%的山林资源以楠竹为主,打算通过山林流转方式发展楠竹产业。在南坑村试点山林流转时,起初有些农户不理解,工作推进遭遇阻力。乡村两级干部一边积极与县相关

部门对接,申报项目,确保资金有保障,一边发挥党员干部带头作用,举办“组民会”“屋场会”,并挨家挨户上门入户宣传政策,给村民算经济账。经过不懈努力,如今,南坑村共34户农户自愿流转1200多亩竹林,由村委会统一管理开发,流转金额150余万元,给村集体经济每年带来收入6万余元,最高收益农户突破10万元。

除了南坑村,桃坑乡还在上坪村、马溪村,做好竹林流转、楠竹加工相关工作,因地制宜,以点带面,带动

传统的楠竹产业转型升级,让楠竹产业真正变成富民产业。

竹多景更美。在桃坑乡采访,记者发现不少村落保留着一些特色民宿,尤其是双元村,一座座墨瓦黄墙的客家土楼吸引了记者的眼光。“要想扬名,文化先行。”谭彪峰称,桃坑乡客家文化源远流长,康养文化大有可为,正在努力探索人文体验旅游和乡村振兴融合创新点,打造“山水桃坑、魅力客家”新样本,努力蹚出一条乡村旅游赋能乡村振兴的新路。

淦田镇:全力以赴培育能源产业

株洲日报·掌上株洲记者/邹怡敏 通讯员/刘铁华

3月4日,位于淦口区淦田镇的大唐华银株洲退城进郊2x100万千瓦煤电项目指挥部,随处可见忙碌的身影,会议室里,工作人员在和村组代表协商涉及项目土地分界问题,一旁,另一组工作人员刚从山上回来,迅速打开电脑对当天明确的分界区域进行绘图工作。

自1月24日启动项目攻坚工作以来,淦田镇与项目指挥部倒排工期、挂图作战,征拆人员加班加点入

户宣传、梳理数据、召开协调讨论会。1个多月来,征拆人员以政策引导、用真情说服,得到了群众的支持与理解。目前,855亩项目土地已签约38栋、拆除4栋,跑出了项目征拆的“淦田加速度”。

快,源于重要。大唐华银是淦口区区盼多年的大项目,该项目一期工程规划建设2台100万千瓦级清洁能源,高效节能的超临界燃煤发电机组,同步建设脱硫、脱硝设施和配套码头工程,项目配套码头规划4个2000吨级码头。项目投资规模大、

科技含量高、环保标准严,将有效提升长株潭都市圈电力供应能力,是优化城区布局、推动淦口区培育新的经济增长点的重要举措,其重要性不言而喻。

“淦田在工业方面曾有过荣光,在80-90年代,淦田纸厂曾出口创汇,水泥厂、矿厂也十分红火,只是后来逐渐消沉,现在,我们要依托大项目重拾淦田工业文明。”淦田镇党委书记白繁星尽管才上任1个月,但对淦田的情况了然于胸,翻开地图,图上淦田镇的形状就像一双翅膀,“未来,左翼将依托大唐华银项目,以山峡、

建宁等村进行以工业为主的‘西部大开发’,做好余热利用、港口物流、商贸服务等上下游配套产业规划布局,培育淦田能源产业集群。同时,以官塘村等为中心,布局轨道交通项目,实现‘双核驱动’。”白繁星说。

将来,淦田镇还将开展“东部大发展”,即以东部的南塘、毛坪、八斗等村为主,进行特色农业开发和承接产业转移,“中部大提质”则是以淦田村等为中心,加强中心区域建设,促进人口聚集。”白繁星说。如今,在重大项目的牵引下,淦田镇“振翅欲飞”。

检修农机 备战春耕

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邹怡敏 通讯员/田婧杨 刘超) 3月2日上午,淦口区龙船镇宏盛农机专业合作社,区农机事务中心工作人员正在对一台台机械设备进行检查,确认每个环节安全无误后才允许驾驶员驶入田地。

“突突突……”一旁的田间,农机驾驶员开着轮式拖拉机、旋耕机在田间穿梭作业,不一会,就完成了整块地的翻耕作业。“有了机械化设备,10亩地1个小时就可以翻耕好,效率高很多。”合作社负责人刘铁根介绍。

在龙门镇轩宇育秧工厂,育秧相关的机械设备已经全部调试到位,“区农机事务中心工作人员指导我们对农机进行保养,再过一周,我们可以开始春耕,清明前后开始春耕。”工厂负责人肖育林介绍。

一年之计在于春,一年好景在春耕。连日来,淦口区农机技术人员深入田间地头开展技术指导,确保各类农机具以良好的状态迎战春耕生产,目前开展技术服务活动350人次,指导检修农机具258台(套),落实农机购置补贴资金410余万元。

公共区域种菜?清除!

为巩固国家卫生县城成果,提高城市品位,近日,茶陵县城市管理和综合执法局开展了城区种菜行为清理整治活动,活动内容是全面清除城区主干道、公共场所、公共绿地种植蔬菜等农作物。活动得到了绝大多数居民的积极配合,有效维护了城市环境。

株洲日报·掌上株洲记者/肖蓉 顾家萍 摄

株洲日报·掌上株洲记者/肖蓉 顾家萍 摄

株洲日报·掌上株洲记者/肖蓉 顾家萍 摄



草莓红了游人来

3月2日,天气晴朗,位于淦口区朱亭镇黄洲村的熊猫生态草莓园里,绿油油的蔓叶丛中,红鲜亮丽的草莓点缀其中,煞是可爱,散发出成熟后的诱人清香,游客三三两两分散在大棚里,提着果篮体验采摘的乐趣。“周末游客更多,一天有几十拨。”园子的主人谢清华介绍,随着村里基础设施、道路和卫生环境的改善,来玩的游客也越来越多,他种的水果蔬菜销售不愁。基地还吸纳

了村里10名老年劳动力,让他们就近务工增收。

近年来,朱亭镇因地制宜抓好农村产业谋划和提升,结合种植结构调整,挖掘自身资源优势,大力发展以水果种植为特色的现代农业,推进农旅融合,实现“月月有花看、季季有果尝”,有效促进了乡村振兴。

株洲日报·掌上株洲记者/邹怡敏 通讯员/谭翠 摄

